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Άρθρο 1ο 
 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ 
 
Η συγγραφή αυτή αφορά την προµήθεια: 

� ενός (1) καινούργιου βυτιοφόρου οχήµατος  αναρρόφησης – µεταφοράς λυµάτων  
ενδεικτικού προϋπολογισµού 350.550,00 ΕΥΡΩ  συµπεριλαµβανοµένου  
Φ.Π.Α.23% 

� δύο (2) καινούργιων αυτοκινήτων βυτιοφόρων (αυτοκινούµενων µηχανηµάτων 
πλύσης - υδροφόρων) ενδεικτικού προϋπολογισµού 220.170,00 ΕΥΡΩ 
συµπεριλαµβανοµένου  Φ.Π.Α.23% 

Το πρώτο βυτιοφόρο µεταφοράς λυµάτων θα χρησιµοποιηθεί για την κάλυψη 
αναγκών του ΦΟ∆ΣΑ  και θα είναι κατάλληλο για καθαρισµό φρεατίων , υπονόµων 
µε αναρρόφηση, µεταφορά λυµάτων και ταυτόχρονα θα µπορεί να εκτελεί καθαρισµό 
αγωγών µε νερό υψηλής πίεσης. 

Τα δύο βυτιοφόρα – υδροφόρες θα καλύψουν ανάγκες της Υπηρεσίας Καθαριότητας 
του ∆ήµου Λαρισαίων, και θα χρησιµοποιηθούν κυρίως για την πλύση οδών – 
εισόδων της πόλης – πλατειών κλπ.  

Σε περίπτωση που τα υλικά δεν είναι πιστοποιηµένα σύµφωνα µε τα εναρµονισµένα 
ευρωπαϊκά πρότυπα , πρέπει να συνοδεύονται από πιστοποιητικά συµµόρφωσης 
που έχουν εκδοθεί από φορέα πιστοποίησης προϊόντων διαπιστευµένο , προς τούτο 
από το Εθνικό Σύστηµα ∆ιαπίστευσης Α.Ε. (ΕΣΥ∆) ή από φορέα διαπίστευσης µέλος 
της Ευρωπαϊκής Συνεργασίας για τη διαπίστευση ( European Cooperation for 
Accreditation – EA) και µάλιστα µέλος της αντίστοιχης συµφωνίας Αµοιβαίας 
Αναγνώρισης ( M.L.A.) αυτής . 
Η χρηµατοδότηση της προµήθειας θα γίνει στα πλαίσια του ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ – ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ – 
ΗΠΕΙΡΟΥ 2007 - 2013 . 

 
Άρθρο 2ο 
 
ΙΣΧΥΟΥΣΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 

Ο διαγωνισµός και η προµήθεια θα γίνουν σύµφωνα µε τις διατάξεις που 
αναφέρονται αναλυτικά στη διακήρυξη (άρθρο 1ο). 

Οι παρούσες τεχνικές προδιαγραφές  είναι αναπόσπαστο µέρος της διακήρυξης. 

 
 
Άρθρο 3ο 
 
Όπου παρακάτω αναφέρεται ρητά ότι µία απαίτηση είναι επί ποινή αποκλεισµού 
τότε η προσφορά που δεν την καλύπτει θα αποκλείεται της περαιτέρω διαδικασίας 
του διαγωνισµού. Οι τυχόν αποκλίσεις από τις υπόλοιπες απαιτήσεις των τεχνικών 
προδιαγραφών και των υποχρεώσεων θα αξιολογούνται από την επιτροπή 
αξιολόγησης. 
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3.1. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΒΥΤΙΟΦΟΡΟΥ ΟΧΗΜΑΤΟΣ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ 
 
A) ΓΕΝΙΚΑ 
 
Το υπό προµήθεια  µηχάνηµα θα είναι κατάλληλο για καθαρισµό φρεατίων , 
υπονόµων µε αναρρόφηση, µεταφορά λυµάτων και ταυτόχρονα θα µπορεί να εκτελεί 
καθαρισµό αγωγών µε νερό υψηλής πίεσης , θα είναι  εξειδικευµένο µηχάνηµα για 
αυτές τις χρήσεις, καινούργιο, γνωστού και αναγνωρισµένου τύπου µε µεγάλη 
κυκλοφορία στην Ελλάδα και σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. πρέπει να είναι 
εξειδικευµένο µηχάνηµα για αυτές τις χρήσεις, πρόσφατης κατασκευής ( εντος του 
έτους ), γνωστού και αναγνωρισµένου τύπου µε µεγάλη κυκλοφορία στην Ελλάδα και 
σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Θα πρέπει να εκπληρώνει τους Ελληνικούς και Ευρωπαϊκούς κανονισµούς σε ότι 
αφορά την  πρόληψη ατυχηµάτων και την προστασία των εργαζοµένων.  
 

Θα διαθέτει δεξαµενή ακαθάρτων χωρητικότητας περίπου 16.000 lt  και δεξαµενή 
καθαρού νερού χωρητικότητας περίπου 1.000  lt   . 

 
Β) ΕΙ∆ΙΚΑ 
 
Β.1. ΠΛΑΙΣΙΟ  
 
Τετραξονικό όχηµα του οποίου οι διαστάσεις θα πρέπει να είναι οι µικρότερες 
δυνατές σε σχέση µε ικανότητα φόρτωσης του πλαισίου . 
Το πλαίσιο θα είναι τελευταίας χρονολογίας κατασκευής. 
 
Β.2. ΒΑΡΟΣ  
 
Θα είναι νόµιµου  µέγιστου µικτού φορτίου και  νόµιµου µέγιστου ωφέλιµου φορτίου 
επί πλαισίου,  τουλάχιστον 33tn και 22tn αντίστοιχα. 
Το µέγιστο µικτό βάρος, η ικανότητα φόρτωσης του πλαισίου, το απόβαρο, η 
κατανοµή του βάρους, στους άξονες κλπ. πρέπει να αναφέρονται αναλυτικά στην 
προσφορά . 
 
 Β.3. ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ 
 
Θα είναι πετρελαιοκίνητος, τετράχρονος, υδρόψυκτος, εξακύλινδρος,  κυβισµού επί 
ποινή αποκλεισµού τουλάχιστον 12.500cc , υπερτροφοδοτούµενος , από τους 
γνωστούς σε κυκλοφορία τύπους στο εµπόριο. Η ονοµαστική ισχύς του, θα είναι 
τέτοια ώστε να επιτυγχάνεται συντελεστής ισχύος επί ποινή αποκλεισµού 
τουλάχιστον 12 PS/τόννο µεικτού φορτίου . 
Θα  είναι νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας και θα καλύπτει τις ισχύουσες διατάξεις 
από απόψεως εκποµπής ρύπων, σύµφωνα µε τις προδιαγραφές  της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. 
 
Β.4. ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗ ΚΙΝΗΣΗΣ  
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Η µετάδοση κίνησης θα γίνεται στους πίσω τροχούς (8Χ4).  
Κιβώτιο µηχανικό, αυτοµατοποιηµένο (σειριακό), µε τουλάχιστον 12 ταχύτητες 
εµπροσθοπορείας, όλες συγχρονισµένες, και 2 οπισθοπορείας.  
Να δηλώνονται οι σχέσεις µετάδοσης και να περιγραφεί µε λεπτοµέρεια ο τρόπος 
λειτουργίας του κιβωτίου ταχυτήτων.  
Αναρριχητικότητα: τουλάχιστον 35%. 
 
Β. 5.  ΣΥΣΤΗΜΑ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ  
 
Προωθηµένη θέση οδήγησης, τιµόνι υποβοηθούµενο υδραυλικά 
 
Β. 6.  ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ  
 
Εµπρόσθια: Παραβολικά ελάσµατα, αµορτισέρ και αντιστρεπτική ράβδος.  
Οπίσθια: Ενισχυµένα Παραβολικά ελάσµατα βαρέου τύπου , αµορτισέρ και 
αντιστρεπτική ράβδος. 
Είναι αποδεκτό επίσης οποιοδήποτε είδος πλέον εξελιγµένης ανάρτησης από την 
προαναφερόµενη. 
Ελαστικά: Καινούργια, µονά στους εµπρόσθιους τροχούς και διπλά στους οπίσθιους, 
θα καλύπτουν τους Ευρωπαϊκούς Κανονισµούς ETRTO και την Ευρωπαϊκή Οδηγία 
2001/43/ΕΕ. Να δηλώνονται οι διαστάσεις των ελαστικών. Το όχηµα θα φέρει πλήρη 
εφεδρικό τροχό. 
 
Β. 7.  ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΕ∆ΗΣΗΣ  

 
∆ιπλού κυκλώµατος, πεπιεσµένου αέρα µε ρυθµιζόµενη δύναµη πέδησης αναλόγως 
του φορτίου.  
Υποχρεωτικά δισκόφρενα εµπρός και  ταµπούρα στους δύο  οπίσθιους άξονες. Το 
πλαίσιο  υποχρεωτικά θα έχει  µειωτήρες στους τροχούς των κινητήριων αξόνων  . 
Βοηθητικό φρένο :Μηχανόφρενο τουλάχιστον 
Επί ποινή αποκλεισµού το όχηµα θα διαθέτει σύστηµα αντιµπλοκαρίσµατος 
τροχών  ABS  και µπλοκέ διαφορικό . 
Θα είναι κατασκευασµένο σύµφωνα µε τις σύγχρονες Ευρωπαϊκές Οδηγίες και θα 
καλύπτει τον ισχύοντα ελληνικό ΚΟΚ. 
 
Β. 8.  ΘΑΛΑΜΟΣ Ο∆ΗΓΗΣΗΣ  
 
Προωθηµένης κατηγορίας οδήγησης, ανακλινόµενος, ώστε να επιτρέπει την άνετη 
και ασφαλή πρόσβαση στον κινητήρα.  
Η καµπίνα οδήγησης θα διαθέτει άριστη ηχητική και θερµική µόνωση και θα φέρει  
σύστηµα κλιµατισµού A/C επί ποινή αποκλεισµού. 
Ο θάλαµος οδήγησης θα εδράζεται, µέσω αντιδονητικού συστήµατος (σιλενµπλόκ), 
επί του πλαισίου. Θα διαθέτει ελικοειδή ελατήρια και αντιστρεπτικές µπάρες µπροστά 
και αντικραδασµική διάταξη  πίσω.   
Ανεµοθώρακας πανοραµικού τύπου από πολύφυλλα κρύσταλλα ασφαλείας τύπου 
TRIPLEX σύµφωνα µε τις σύγχρονες Ευρωπαϊκές προδιαγραφές και πλευρικά 
παράθυρα από κρύσταλλα ασφαλείας που θα προσφέρουν άριστη ορατότητα. 
Τα παράθυρα θα ανοιγοκλείνουν ηλεκτρικά. 
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Θα διαθέτει σύστηµα εξαερισµού και θέρµανσης µε κατάλληλο σύστηµα αεραγωγών 
για οµοιόµορφη κατανοµή θερµότητας, καθώς και για την αποθάµβωση του 
ανεµοθώρακα και των πλευρικών παραθύρων µε ρυθµιζόµενες παροχές. 
Το κάθισµα του οδηγού θα διαθέτει αερόσουστα και δυνατότητα ρύθµισης κατά 
µήκος και καθ' ύψος, ρυθµιζόµενη πλάτη, υποστήριγµα κεφαλής, ζώνες ασφαλείας 
και επένδυση από συνθετικό ύφασµα πλενόµενο, ιδιαίτερα ανθεκτικό στο χρόνο.  
Επίσης στον θάλαµο θα υπάρχει κάθισµα συνοδηγού µε προσκέφαλο και ζώνη 
ασφαλείας. 
Στο δάπεδο θα υπάρχει πλαστικός πλενόµενος τάπητας, ενώ στον εξοπλισµό θα 
περιλαµβάνονται επίσης: 
� Θήκες για τοποθέτηση µικροαντικειµένων. 
� Πλαφονιέρα και δύο (2) φώτα ανάγνωσης (σποτάκια), δύο (2) αλεξήλια, 

υποδοχές για εγκατάσταση ραδιοφώνου, CB και ηχείων, αναπτήρας, 
σταχτοδοχείο, ρευµατοδότης για τοποθέτηση µπαλαντέζας κλπ. 

� Ψηφιακό ράδιο-cd µε κεραία και ηχεία 
� Ωρόµετρο λειτουργίας κινητήρα 
Εξωτερικά θα υπάρχουν: 
♦ Καθρέπτες εξωτερικοί κατά EEC και ΚΟΚ, ηλεκτρικά ρυθµιζόµενοι και 

θερµαινόµενοι καθώς και οριζόντιο για πλευρικό έλεγχο από την πλευρά του 
συνοδηγού. 

♦ Λασπωτήρες στους µπροστινούς τροχούς. 
♦ Πείρος ρυµούλκησης εµπρός 
Ο πίνακας οργάνων ελέγχου θα είναι σύγχρονος, εργονοµικά σχεδιασµένος και θα 
περιλαµβάνει όλες τις απαραίτητες ενδείξεις και όργανα ελέγχου για την άνετη και 
άµεση παρακολούθηση της λειτουργίας του αυτοκινήτου. 
 
Β. 9.  ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ  
 
Θα αποτελείται από τα κάτωθι: 
 
Β.9.1.ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΝΑΡΡΟΦΗΣΗΣ 

∆εξαµενή ακαθάρτων: Η δεξαµενή θα είναι µεταλλική ολόσωµη κυλινδρικής διατοµής 
χωρητικότητας περίπου 16.000 λίτρα και θα τοποθετηθεί επί του πλαισίου του 
οχήµατος µέσω ψευδοπλαισίου και κατάλληλου αριθµού µεταλλικών στηριγµάτων. 

Η κλίση της δεξαµενής θα είναι ~2o ως προς το επίπεδο του πλαισίου για την 
καλύτερη εκκένωση της δεξαµενής από το πίσω της µέρος. Επιπλέον θα φέρει 
σύστηµα ανατροπής µε γωνία 25ο για τον καλύτερο καθαρισµό της από το 
προσωπικό συντήρησης. Ο οπίσθιος πυθµένας της δεξαµενής θα έχει τη δυνατότητα 
να ανοίγει µε υδραυλική υποβοήθηση και να κλείνει στεγανά µέσω κατάλληλων 
ελαστικών παρεµβυσµάτων. Με τον τρόπο αυτό θα υπάρχει δυνατότητα εισόδου στο 
βυτίο του προσωπικού συντήρησης, και σε συνδυασµό µε την ανατροπή, δυνατότητα 
πλήρους αποµάκρυνσης της λάσπης και των λυµάτων από τη δεξαµενή. 

Στην οροφή της δεξαµενής και σε όλο το µήκος, θα τοποθετηθούν εξωτερικά δύο 
σωλήνες κενού Ø300 mm από ανοξείδωτο χαλυβδοέλασµα AISI 304L (W.Nr 1.4307) 
πάχους 5 mm όπου θα  επικοινωνούν µε την δεξαµενή, συνολικής χωρητικότητας ~1 
m3. 
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Περίβληµα : Ανοξείδωτη λαµαρίνα AISI 304L (W.Nr 1.4307) πάχους 5mm. 

Πυθµένας  : Ανοξείδωτη λαµαρίνα AISI 304L (W.Nr 1.4307) πάχους 6mm. 

Εσωτερικά διαφράγµατα  : Τρία (3) τεµάχια από ανοξείδωτη λαµαρίνα AISI 304L 
(W.Nr 1.4307) πάχους 5 mm. 

Ανθρωποθυρίδες : ∆υο (2) ανθρωποθυρίδες στην οροφή, διαµέτρου Ø400 mm, 
περίπου, από ανοξείδωτη λαµαρίνα AISI 304, για την είσοδο του προσωπικού 
συντήρησης. 

Bάνα εκκένωσης  : Στο πίσω µέρος της δεξαµενής και επί του πυθµένος διαµέτρου 
6΄΄.  Η βάνα εκκένωσης δεν θα εξέχει του βυτίου και της υπερκατασκευής αλλά θα 
βρίσκεται πίσω από κατάλληλη θύρα µε κλείθρο ασφαλείας. 

Βάνες αναρρόφησης  : Τέσσερις κρουνοί (4) αναρρόφησης 4’’ µε ταχυασφαλιζόµενο 
σύνδεσµο (τύπου BAUER).  Οι δυο θα βρίσκονται στο εµπρόσθιο µέρος και οι δυο 
στο οπίσθιο µέρος και εκατέρωθεν της δεξαµενής, υπό κατάλληλη γωνία ως προς το 
οριζόντιο επίπεδο για την ευκολότερη προσαρµογή των σωληνώσεων επ’αυτών. 

Επιπλέον θα υπάρχουν κατάλληλες διατάξεις ώστε να είναι δυνατή η αναρρόφηση 
από το εµπρόσθιο άνω µέρος της δεξαµενής σε περίπτωση που το όχηµα είναι 
σταθµευµένο σε ανηφόρα, ή από το οπίσθιο άνω µέρος της δεξαµενής σε περίπτωση 
που το όχηµα είναι σταθµευµένο σε κατηφόρα, ώστε ο όγκος του βυτίου να είναι κατά 
το µέγιστο εκµεταλλεύσιµος.  Η εναλλαγή αυτή θα γίνεται µε πνευµατική υποβοήθηση 
από τον πίνακα ελέγχου. 

∆είκτης στάθµης : Στο εµπρόσθιο µέρος της δεξαµενής και στην δεξιά πλευρά 
τοποθετείται δείκτης στάθµης λυµάτων από ειδικό διαφανή σωλήνα. 

Ερµάρια  : Εκατέρωθεν της δεξαµενής θα υπάρχουν κλειστά µεταλλικά ερµάρια για 
την τοποθέτηση και αποθήκευση των σωλήνων.  Τα καπάκια των ερµαρίων θα 
ανοίγουν µέσω πνευµατικής διάταξης. 
 
Aντλία κενού:  Η αντλία κενού θα είναι γνωστού κατασκευαστή µε καλή φήµη στην 
Ελλάδα και στο εξωτερικό, παροχής τουλάχιστον 300 µ3/Η και µέγιστης υποπίεσης 
<50 mbar µε δυνατότητα αναρρόφησης ακαθάρτων από βάθος έως 8 µέτρων.  Η 
αντλία θα είναι ελαιολίπαντη, περιστρεφόµενων πτερυγίων, µε σύστηµα 
ανακυκλοφορίας λαδιού.  Η δε ψύξη της αντλίας θα επιτυγχάνεται µέσω ανεµιστήρα 
µε καθοδηγούµενο ρεύµα αέρος ενώ το λάδι θα ψύχεται σε ιδιαίτερο αερόψυκτο 
ψυγείο ελαίου και θα φιλτράρεται σε φίλτρο ελαίου. 

Για την προστασία της αντλίας η γραµµή αναρρόφησης θα φέρει φίλτρο εισόδου, 
καθώς και διαχωριστήρα υγρού-αερίου.  Ο δε διαχωριστήρας κατάλληλων 
διαστάσεων θα διαχωρίζει το αναρροφούµενο αέριο από τυχόν ατµούς και 
σταγονίδια, τα οποία θα συλλέγονται στον πυθµένα του και στη συνέχεια θα 
αποµακρύνονται (για αυτό θα φέρει και δείκτη στάθµης) ενώ ο διαχωρισµένος αέρας 
θα προφιλτράρεται πριν περάσει στο φίλτρο εισόδου που προαναφέρθηκε.  Επίσης, 
η γραµµή θα φέρει και βαλβίδα αυτόµατης διακοπής της ροής σε περίπτωση 
υπερπλήρωσης και διέλευσης υγρού προς την αντλία.  Επί του κυκλώµατος θα 
τοποθετηθεί όργανο µέτρησης του κενού για τον έλεγχο του κενού της δεξαµενής ανά 
πάσα στιγµή.  Επί της δεξαµενής θα τοποθετηθεί βαλβίδα ασφαλείας αυτόµατης 
εκτόνωσης της υποπίεσης κενού ρυθµισµένη στις 0,2 atm (abs pressure). 
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Επιπλέον, για την ασφαλέστερη λειτουργία της αντλίας κενού, το σύστηµα αντλία-
δοχείο θα φέρει σε κατάλληλη θέση αισθητήρα στάθµης υγρού ώστε σε περίπτωση 
υπερπλήρωσης να διακόπτεται η κίνηση της αντλίας κενού. 

Ο χρόνος εκκένωσης της δεξαµενής  από την ατµοσφαιρική πίεση σε υποπίεση 
200mbar (έλεγχος από το εγκατεστηµένο κενόµετρο) θα πρέπει να είναι <15 min 

Κίνηση αντλίας κενού : H κίνηση της αντλίας κενού γίνεται µέσω υδραυλικών ή 
µηχανικών ληπτών ισχυρής κατασκευής από το Ρ.Τ.Ο του αυτοκινήτου.  Η 
ενεργοποίηση του Ρ.Τ.Ο. θα γίνεται από την καµπίνα του οδηγού. 
 
Β.9.2. ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΜΕ ΥΨΗΛΗ ΠΙΕΣΗ 

∆εξαµενή νερού : Η υπερκατασκευή θα φέρει δεξαµενή καθαρού νερού από 
ανοξείδωτη λαµαρίνα AISI 304L (W.Nr 1.4307) πάχους τουλάχιστον 3mm, και 
χωρητικότητας περίπου 1.000 λίτρα .  Η δεξαµενή αυτή θα τροφοδοτεί το κύκλωµα 
πλύσης-απόφραξης, και δεν θα αναµιγνύεται ποτέ µε το περιεχόµενο του βυτίου 
λυµάτων.  Η πλήρωση της θα γίνεται µέσω κρουνού τοποθετηµένο σε εύχρηστο και 
προσβάσιµο σηµείο, που θα φέρει στο άκρο του ταχυσύνδεσµο «µπαγιονέτ» 
αλουµινίου τύπου STORZ DN50. 
Θα συµπεριλαµβάνονται όλα τα συστήµατα για γέµισµα, δείκτης στάθµης και 
σύστηµα ειδοποίησης χαµηλής στάθµης 
Αντλία υψηλής πίεσης:  υψηλής πίεσης υποχρεωτικά µέγιστης παροχής τουλάχιστον 
80lt/min και µέγιστης πίεσης τουλάχιστον 150 bar.  
 
Β.9.3. ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΘΑ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΕΚΤΟΣ ΤΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩ ΤΑ ΠΑΡΑΚΑΤΩ: 
 

� Το όχηµα θα φέρει στο οπίσθιο µέρος του µια εκτυλίκτρια για λάστιχο 
απόφραξης διαµέτρου ¾’’ και µήκους 80 m µε σύστηµα αυτοµάτου τυλίγµατος 
και επιπλέον σύστηµα αυτοµάτου οδήγησης τυλίγµατος. Επίσης, σε 
κατάλληλη θέση θα υπάρχει δεύτερη εκτυλίκτρια αυτοµάτου τυλίγµατος µε 
λάστιχο ½’’ και µήκος 80 m για αποφράξεις µικρότερων αγωγών. Τέλος, θα 
υπάρχει και µία εκτυλίκτρια ελατηρίου µε λάστιχο 3/8’’ και µήκους 30m για το 
πιστόλι πλύσης. 

� Ο χειρισµός της υπερκατασκευής θα είναι αυτοµατοποιηµένος και θα γίνεται 
από το οπίσθιο µέρος του οχήµατος µέσω κατάλληλου πίνακα ελέγχου.  Θα 
επιτρέπεται η παράλληλη χρήση της αντλίας κενού - για το γέµισµα της 
δεξαµενής λυµάτων – και της αντλίας υψηλής πίεσης, ώστε να επιτυγχάνεται 
ταυτόχρονη απόφραξη και πλύση. 

� Σωλήνα αναρρόφησης λυµάτων υψηλής ελαστικότητας σε τεµάχια  συνολικού 
µήκους 30m και διαµέτρου 3’’ µε ταχυσυνδέσµους τύπου BAWER στα άκρα.  
Μπεκ απόφραξης για τις δύο εκτυλίκτριες και πιστόλι πλύσης. 

 
 Β.10.  ΠΑΡΕΛΚΟΜΕΝΑ  
 
Το όχηµα  θα πρέπει ακόµη να είναι εφοδιασµένο :  

• µε βοµβητή οπισθοπορειας  
• µε προβολείς οπισθοπορειας και εµπροσθοπορειας  
• Σειρά εργαλείων που θα προσδιορίζονται αναλυτικώς σε κατάσταση 
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• Πυροσβεστήρες σύµφωνα µε τον Κ.Ο.Κ κατά την ηµεροµηνία εκδόσεως 
άδειας     

            κυκλοφορίας µηχανήµατος   
• Μεταλλικό φαρµακείο πλήρες σύµφωνα µε τον Κ.Ο.Κ.                
• Τα απαραίτητα έντυπα για την συντήρηση και καλή λειτουργία του  

            µηχανήµατος  δηλ. δυο σειρές τεχνικών εγχειριδίων συντηρήσεως 
            και καλής λειτουργίας στην Ελληνική , βιβλία ανταλλακτικών  
            εικονογραφηµένα και µε αριθµούς ονοµαστικά ως και βιβλία επισκευών  
             του µηχανήµατος 

• Πλήρη φωτισµό νυχτερινής εργασίας  
• Ότι άλλο απαιτείται κατά την κρίση των κατασκευαστών για ασφαλέστερη και  

αποδοτικότερη εργασία  
 Το  µηχάνηµα θα είναι βαµµένο µε χρώµα αρίστης ποιότητας ώστε να εξασφαλισθεί 
η αντισκωριακή προστασία του, και θα φέρει όλες τις απαιτούµενες επιγραφές που 
θα υποδείξει ο ∆ήµος . 
 
3.2. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΒΥΤΙΟΦΟΡΩΝ - Υ∆ΡΟΦΟΡΩΝ 
 
 
Α.1. ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
 

Α.1.1. Γενικά τεχνικά χαρακτηριστικά βυτιοφόρων (υδροφόρων) 
 
α. Τα υπό προµήθεια βυτιοφόρα (αυτοκινούµενα µηχανήµατα πλύσης –υδροφόρες) 

θα είναι (τόσο τα αυτοκίνητα πλαίσια όσο και οι υπερκατασκευές) τελείως 
καινούργια, αµεταχείριστα, πρόσφατης κατασκευής (όχι πέραν του έτους), 
ευφήµως αναγνωρισµένου κατασκευαστικού οίκου.  

 
 Στην περίπτωση που τα υλικά δεν είναι πιστοποιηµένα σύµφωνα µε τα 

εναρµονισµένα ευρωπαϊκά πρότυπα, πρέπει να συνοδεύονται από 
πιστοποιητικά συµµόρφωσης που έχουν εκδοθεί από φορέα πιστοποίησης 
προϊόντων διαπιστευµένο, προς τούτο από το Εθνικό Σύστηµα ∆ιαπίστευσης 
Α.Ε. (ΕΣΥ∆) ή από φορέα διαπίστευσης µέλος της Ευρωπαϊκής Συνεργασίας για 
τη διαπίστευση (European Cooperation for Accreditation – EA) και µάλιστα µέλος 
της αντίστοιχης Συµφωνίας Αµοιβαίας Αναγνώρισης (M.L.A.) αυτής. 

 

β. Η επιθυµητή συνολική ωφέλιµη χωρητικότητα της δεξαµενής νερού είναι 5,50 
κ.µ, και επί ποινή αποκλεισµού όχι µικρότερη από 5,00 κ.µ. Μεγαλύτερη 
χωρητικότητα είναι επιθυµητή και θα αξιολογηθεί ευνοϊκότερα. 

 
γ. Το επιθυµητό συνολικό πλάτος του οχήµατος (πλαίσιο µετά υπερκατασκευής) 

είναι 2,15 µ. και επί ποινή αποκλεισµού όχι µεγαλύτερο  από 2,35 µ. Το 
µικρότερο πλάτος θα αξιολογηθεί ευνοϊκότερα. 

 
δ. Με τις ως άνω προϋποθέσεις το ωφέλιµο φορτίο του πλαισίου πρέπει να είναι 

ικανό να δεχθεί το βάρος του ύδατος πλήρους δεξαµενής, καθώς και το βάρος 
πλήρους υπερκατασκευής πλέον του οδηγού και δύο εργατών. 

 
ε. Τα βυτιοφόρα οχήµατα πρέπει να έχουν επαρκή ικανότητα (πίεση, παροχή 

νερού) ώστε να είναι σε θέση να πλένουν µε υψηλή πίεση και συγκριτικά µικρή 
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παροχή νερού, τα πάσης φύσεως σκουπίδια οδών και πλατειών πόλεων που 
συνήθως συσσωρεύονται στα ρείθρα και κάτω από παρκαρισµένα οχήµατα (π.χ. 
σκόνη, χώµα, λάσπη, µικρές πέτρες, απορρίµµατα λαϊκών αγορών, φύλλα 
δένδρων, µικρές κονσέρβες χυµών, χαρτιά, πλαστικά κ.λ.π.). 

 

Α.1.2. Ειδικά τεχνικά χαρακτηριστικά πλαισίων 
 

Α.1.2.1 Πλαίσιο 
α. Το πλαίσιο θα είναι τελείως καινούργιο, πρόσφατης, ειδικά στιβαρής 

κατασκευής, βιοµηχανικού τύπου, κατάλληλο για βυτιοφόρα. Θα είναι 
κατασκευασµένο εξ ολοκλήρου από χάλυβα µεγάλης αντοχής, 
ηλεκτροσυγκολλητό. Ειδική προστασία του έναντι της διάβρωσης καθώς και η 
στιβαρότητα κατασκευής του πλαισίου θα κριθούν ευνοϊκά. 

β. Το πλαίσιο θα είναι ικανό να φέρει το συνολικό µικτό φορτίο του 
οχήµατος(λαµβάνοντας υπόψη την δυσµενέστερη περίπτωση φόρτισης).  

γ. Με τις προσφορές που θα υποβληθούν κατά τον διαγωνισµό πρέπει να δοθούν 
απαραίτητα και µάλιστα κατά τρόπο σαφή και υπεύθυνο τα παρακάτω τεχνικά 
στοιχεία και πληροφορίες για τον τύπο του οχήµατος: 
� Εργοστάσιο κατασκευής του πλαισίου του αυτοκινήτου, ο τύπος και το έτος 

κατασκευής αυτού. 
� ∆ιστάσεις πλαισίου 
� Μεταξόνιο, 
� Ελάχιστο ελεύθερο ύψος από οριζόντιο έδαφος 
� Ελάχιστη ακτίνα στροφής. Πρέπει να συνοδεύεται µε διάγραµµα και 

διαστάσεις και να εµφαίνεται το όχηµα στη στενότερη δυνατή καµπύλη. 
� Ανώτατο επιτρεπόµενο, για το πλαίσιο, µικτό βάρος (GROSS WEIGHT) 
� Ίδιο (νεκρό) βάρος του πλαισίου µε το θαλαµίσκο του οδηγού. 
� Το καθαρό ωφέλιµο φορτίο 
� Η ικανότητα φόρτισης του µπροστινού και του πίσω άξονα. 

δ. Η χωρητικότητα της δεξαµενής καυσίµων θα είναι τουλάχιστον 90 λίτρα. 

 

Α.1.2.2. Κινητήρας 
 
α. Ο κινητήρας για κάθε όχηµα θα είναι επί ποινή αποκλεισµού, DIESEL  

αντιρρυπαντικής τεχνολογίας, ώστε να ικανοποιούνται τα ισχύοντα όρια 
εκποµπής αερίων ρύπων της Ελληνικής και Κοινοτικής Νοµοθεσίας κατά την 
ηµεροµηνία έκδοσης της άδειας κυκλοφορίας των οχηµάτων. Σε περίπτωση που 
κατά το χρονικό διάστηµα που µεσολαβεί από την ηµεροµηνία κατάθεσης των 
προσφορών µέχρι την ηµεροµηνία παραλαβής των οχηµάτων (έκδοση αδείας 
κλπ.), υπάρξει απαίτηση τροποποίησης των ορίων εκποµπών αερίων ρύπων, 
τότε ο ανάδοχος υποχρεούται να αντικαταστήσει τον κινητήρα σύµφωνα µε την 
νέα οδηγία, χωρίς καµία επιπλέον επιβάρυνση.   

β. Απαιτείται καλή απόδοση ισχύος αναλόγως µε το ωφέλιµο φορτίο, έτσι ώστε να 
παρέχει στο όχηµα την ικανότητα να κινείται µε την ταχύτητα εργασίας και 
συγχρόνως να έχει πολύ καλή πλυντική ικανότητα για τις ανάγκες που 
αναφέρονται στην παρούσα. 

γ. Η επιθυµητή ιπποδύναµη του κινητήρα των υδροφόρων οχηµάτων είναι 220HP, 
και επί ποινή αποκλεισµού όχι λιγότερο από 200HP και ικανοποιητικού 
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κυβισµού. Μεγαλύτερη ιπποδύναµη θα αξιολογηθεί ευνοϊκότερα. 
δ. Θεωρείται σηµαντικό προσόν, η ροπή στρέψης να  είναι όσο το δυνατόν 

υψηλότερη και µάλιστα από τις χαµηλότερες δυνατές στροφές του κινητήρα και 
να παραµένει κατά το δυνατόν επίπεδη στο µεγαλύτερο δυνατό εύρος στροφών. 

ε. Απαραίτητη είναι η προσκόµιση διαγραµµάτων ροπής και ισχύος του κινητήρα. 
ζ. Ο κινητήρας θα είναι χαµηλής έντασης θορύβου και γενικά φιλικός προς το 

περιβάλλον, ώστε να ικανοποιούνται επί ποινή αποκλεισµού οι απαιτήσεις της 
Ελληνικής και Κοινοτικής Νοµοθεσίας. 

η. Θα είναι χαµηλής κατανάλωσης καυσίµου, η δε έξοδος των καυσαερίων του 
κινητήρα θα είναι προς τα άνω, µε σωλήνα εξατµίσεως µονωµένη, που θα είναι 
τοποθετηµένη µεταξύ του θαλάµου οδηγήσεως και της δεξαµενής ύδατος και θα 
εξέχει πάνω απ' αυτή. 

 

Α.1.2.3. Σύστηµα διεύθυνσης 
 Το σύστηµα διεύθυνσης θα είναι υδραυλικό. Το τιµόνι οδηγήσεως πρέπει να 

βρίσκεται στο αριστερό µέρος του αυτοκινήτου και να είναι ρυθµιζόµενο.  
 

Α.1.2.4. Θάλαµος οδηγήσεως 
 
α. Ο θάλαµος οδηγήσεως θα είναι κλειστού τύπου, µε αυξηµένη ορατότητα του 

χειριστή προς τα σηµεία που πρέπει να επιτηρεί (µε θύρες και παράθυρα κλειστά 
) κατά την κίνηση εργασίας αλλά και πορείας. Πρέπει να διαθέτει  διπλούς 
εξωτερικούς καθρέπτες θερµαινόµενους και ηλεκτρικά ρυθµιζόµενους. 

 
β. Πρέπει να διαθέτει τουλάχιστον δύο καθίσµατα εργονοµικά σχεδιασµένα που θα 

εξασφαλίζουν άνεση στους χειριστές και ασφάλεια  στους χειρισµούς. Τα 
καθίσµατα είναι επιθυµητό να είναι ρυθµιζόµενα (καθ’ ύψος, εµπρός – πίσω  
κλπ.) και να είναι επενδυµένα µε υλικό καλής ποιότητας. Να υπάρχουν οι 
αντίστοιχες ζώνες ασφαλείας για τα καθίσµατα που θα διατεθούν . 

 
γ. Να είναι προωθηµένης οδήγησης, µε δύο θύρες εισόδου που να ασφαλίζουν, µε 

κρύσταλλα ασφαλείας σ’ όλα τα παράθυρα εκ των οποίων τα πλευρικά να 
µπορούν να ανοίγουν. Πρέπει να διαθέτει ηλεκτροκίνητους υαλοκαθαριστήρες 
και εκτοξευτές νερού για τον καθαρισµό του ανεµοθώρακα καθώς και δύο 
αλεξήλια ρυθµιζόµενης βάσης. 

 
δ. Ο θάλαµος θα είναι µονωµένος έναντι θορύβου, σκόνης και καιρικών συνθηκών. 

Πρέπει να διαθέτει σύστηµα κλιµατισµού του θαλάµου. Η ηχητική και θερµική 
µόνωση επιτυγχάνεται µε επένδυση από τουλάχιστον πλαστικό δέρµα. Επιπλέον 
επιθυµητό είναι να φέρει πλαστικά ταπέτα για το δάπεδο.  

 
ε. Εντός του θαλάµου οδήγησης θα βρίσκονται όλα τα όργανα ελέγχου του 

κινητήρα , του οχήµατος και ένα µέρος των χειριστηρίων και οργάνων του 
συστήµατος πλύσης, που είναι απαραίτητα για ευχερή και ασφαλή χειρισµό και 
παρακολούθηση της εργασίας και της λειτουργίας του οχήµατος καθώς και αυτά 
που προβλέπει ο Κ.Ο.Κ. 
 

ζ. Τα όργανα αυτά είναι επιθυµητό  είναι να είναι συγκεντρωµένα σε εργονοµικό 
ταµπλό για τον ευχερή χειρισµό του οχήµατος, και θα είναι: ενδεικτικά τα εξής: 

 
 Ψηφιακός ταχογράφος, ωρόµετρο, δείκτης καυσίµου και πληρότητας δεξαµενής 

νερού, θερµοκρασίας κινητήρα. Επίσης διακόπτες χειρισµού φώτων, εκτόξευσης 
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νερού, φώτων εργασίας, περιστροφικού φανού οροφής αλλά και ενδεικτικές 
λυχνίες λειτουργίας φώτων κατεύθυνσης, µεγάλης σκάλας φώτων, ψεκασµού 
νερού, πίεσης λαδιού, Ραδιόφωνο, CD-player και ηχεία και γενικά κάθε εξάρτηµα 
θαλάµου οδηγήσεως ενός σύγχρονου αυτοκινήτου. κλπ. 

 
 Προαιρετικά µέσα στην καµπίνα, εκτός από τα κανονικά χειριστήρια οδήγησης 

του οχήµατος, θα βρίσκονται και όλα τα χειριστήρια των κινήσεων των αντλιών 
νερού της επιλογής του συστήµατος πλύσης . 

 

Α.1.2.5. Σύστηµα µετάδοσης κίνησης 
 
Το σύστηµα µετάδοσης της κίνησης θα αποτελείται από τα παρακάτω: 

 
α. Συµπλέκτη κατά προτίµηση ξηρού τύπου, ισχυρής κατασκευής που ν' 

ανταποκρίνεται πλήρως στις  συνθήκες λειτουργίας των  βυτιοφόρων . Η 
µετάδοση της κίνησης στους τροχούς θα γίνεται µέσω διαφορικού που θα 
παίρνει κίνηση από το κιβώτιο ταχυτήτων. 

 
β. Το κιβώτιο ταχυτήτων θα είναι αναγνωρισµένου εργοστασίου, συγχρονιζέ, µε 

τέσσερις (4) τουλάχιστον ταχύτητες εµπροσθοπορείας και µία (1) 
οπισθοπορείας. Θα φέρει κατάλληλο δυναµολήπτη (P.T.O.) για την κίνηση της 
αντλίας της υπερκατασκευής. 

 
γ. ∆ιαφορικό και ηµιαξόνια γνήσια του εργοστασίου κατασκευής των πλαισίων, 

αποκλειόµενης της χρησιµοποιήσεως αποµιµήσεων, να είναι δε ισχυρής και 
δοκιµασµένης κατασκευής, ώστε να εγγυώνται την καλή και ασφαλή λειτουργία 
των οχηµάτων, θα είναι δε κατάλληλα σε συνεργασία µε το κιβώτιο ταχυτήτων 
για ανάβαση µε πλήρες φορτίο σε κλίση δρόµου 15%. Η µέγιστη ταχύτητα που 
θα µπορεί να αναπτύξει το όχηµα πλήρες φορτίου, κινούµενο σε οριζόντιο 
έδαφος, θα είναι τουλάχιστον 70 km/h. 

 
δ. Να δοθούν αναλυτικά στοιχεία για το σύστηµα µετάδοσης κίνησης (τύπος και 

κατασκευαστής του κιβωτίου, PTO και διαφορικού). 
 

Α.1.2.6. Σύστηµα πέδησης 
 
α. Το σύστηµα πέδησης θα είναι ισχυρό και ασφαλούς κατασκευής για µια κανονική 

και ασφαλή πέδηση του οχήµατος σε δυσµενείς συνθήκες, και σύµφωνο µε τους 
κανονισµούς. 

 
β. Το σύστηµα πέδησης θα είναι υδραυλικό ή αέρος που να επενεργεί σ’ όλους 

τους τροχούς και µάλιστα είναι επιθυµητό να είναι διπλού κυκλώµατος , µε 
δίσκους  τουλάχιστον στους µπροστινούς τροχούς. 

 
γ. Επί ποινή αποκλεισµού θα φέρει σύστηµα αντιµπλοκαρίσµατος των τροχών 

(ABS). 
 
δ. Το χειρόφρενο θα είναι µηχανικό, θ' ασφαλίζει απόλυτα το αυτοκίνητο µε πλήρες 

φορτίο και σε κλίση δρόµου τουλάχιστον 10% µε σβηστή µηχανή και χωρίς 
ταχύτητα. 

 
ε. Να περιγραφεί το σύστηµα πέδησης πλήρως. 
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Α.1.2.7. Ηλεκτρικό σύστηµα 
 
α. Το ηλεκτρικό σύστηµα του οχήµατος θα είναι 12 ή 24 VOLT µε συσσωρευτή και 

εναλλάκτη ισχυρούς πολλών αµπερωρίων, σύµφωνα µε τους διεθνείς 
κανονισµούς. 

 
β. Το σύστηµα φωτισµού εκτός από τα βασικά φώτα και αναλάµποντα (φλάς) που 

προβλέπει ο Κ.Ο.Κ., θα πρέπει να έχει φωτισµό στα σηµεία εργασίας (προβολείς 
µεγάλη ισχύος, µε δυνατότητα ρύθµισης της κλίσης των), αναλάµποντες φάρους 
(µπρος-πίσω), καθώς και αναλάµπων τρίγωνο στο πίσω µέρος. 

 
γ. Κάθε όχηµα πρέπει να περιέχει ηχητικό σήµα οπισθοπορείας. 
 
δ. Όλες οι καλωδιώσεις θα είναι ανθεκτικές σε υγρασία και θα είναι µε  

χρωµατισµούς σύµφωνα µε τους διεθνείς κανονισµούς. Όλα τα κυκλώµατα θα 
προστατεύονται µε ασφάλειες. 

 

Α.1.3. Σύστηµα Πλύσης 
 
Το σύστηµα πλύσης θα περιλαµβάνει όλους τους απαραίτητους µηχανισµούς 
(αντλίες νερού κ.λ.π.) ώστε να επιτυγχάνονται οπωσδήποτε οι εξής λειτουργίες: 
 
Κατάβρεγµα  και  πλύση οδών, ρείθρων, πεζοδροµίων και πλατειών µε 
αποµάκρυνση κάθε φύσεως σκουπιδιών που συσσωρεύονται (σκόνη, χώµα, λάσπη, 
µικρές πέτρες, απορρίµµατα λαϊκών αγορών, φύλλα δένδρων, χαρτιών κλπ.). 
 
Η πίεση του συστήµατος (χαµηλή – υψηλή)  και η παροχή θα επιτυγχάνεται µέσω 
τουλάχιστον δύο ξεχωριστών ειδικών αντλιών ανεξάρτητων µεταξύ τους. Η κίνηση 
στις αντλίες νερού θα δίνεται µέσω του δυναµολήπτη (P.T.O.) του κινητήρα του 
οχήµατος. Η έναρξη και παύση λειτουργίας των αντλιών θα γίνεται από τον θάλαµο 
οδήγησης. 
 
Το σύστηµα πλύσης υποχρεωτικά θα αποτελείται από : 
 
α. ∆ύο (2) εκτοξευτήρες ("πάπιες"), αριστερά και δεξιά, που θα βρίσκονται στο 

εµπρόσθιο µέρος του οχήµατος, χαµηλής πίεσης νερού, µε δυνατότητα ρύθµισης 
της κατεύθυνσης και της κλίσης των, καθώς επίσης δυνατότητα οπτικής 
επιθεώρησης από τον οδηγό, του βεληνεκούς του νερού. 

 
β. Μία (1) µπάρα (µεταλλικό σωλήνα) µε ικανό αριθµό ορειχάλκινων ακροφυσίων 

(δέκα τουλάχιστον) , χαµηλής πίεσης νερού, που θα βρίσκεται στο εµπρόσθιο 
µέρος του οχήµατος για κατάβρεξη δρόµων. 

 
γ. Ένα (1) πιστολέτο µε τον ανάλογο εξοπλισµό (σωλήνα, ανέµη), υψηλής πίεσης 

νερού και µε σωλήνα µικρής διαµέτρου και αναλόγου µικρού βάρους και µε 
επιθυµητό µήκος τουλάχιστον 25µ (µεγαλύτερα µήκη χωρίς σηµαντικές 
επιπτώσεις στην πίεση του εκτινασσόµενου νερού και στη λειτουργία –αξιοπιστία 
της εκτυλίτριας θα κριθούν ευνοϊκά). Το όλο σύστηµα θα βρίσκεται στο πίσω 
µέρος του οχήµατος ώστε η πλύση των οδών να µπορεί να γίνεται µε ανάλογη 
ευκολία τύλιξης –εκτύλιξης πίσω από το όχηµα. Για την δυνατότητα σταδιακής 
(οµαλής) αυξοµείωσης της παροχής και της πίεσης (αποφυγή υδραυλικού κριού) 
είναι επιθυµητό το εν λόγω πιστολέτο να είναι τύπου «πυροσβεστικού αυλού» 
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και όχι σκανδάλης. 
 
δ. Ένα (1) ελαστικό σωλήνα µε σφύρα για απόφραξη φρεατίων µε τον ανάλογο 

εξοπλισµό (σωλήνα , ανέµη), υψηλής πίεσης νερού και µε σωλήνα µικρής 
διαµέτρου και αναλόγου µικρού βάρους και µε επιθυµητό µήκος τουλάχιστον 25µ 
(µεγαλύτερα µήκη χωρίς σηµαντικές επιπτώσεις στην πίεση του εκτινασσόµενου 
νερού και στη λειτουργία –αξιοπιστία της εκτυλίτριας θα κριθούν ευνοϊκά) και 
κατάλληλη χωροθέτηση στο εµπρός µέρος του οχήµατος ώστε η απόφραξη των 
φρεατίων να µπορεί να γίνεται µε ανάλογη ευκολία τύλιξης –εκτύλιξης µπροστά 
από το όχηµα. 

 
ε. Οι ως άνω δύο εκτυλίτριες (ανέµες) θα είναι αυτόµατες, χαλύβδινες- βαρέως 

τύπου, κατάλληλες για βαριά χρήση, όπου η µία θα βρίσκεται στο χώρο µεταξύ 
δεξαµενής νερού και καµπίνας και η άλλη στην πίσω πλευρά του οχήµατος µε 
δυνατότητα απρόσκοπης εκτύλιξης προς το έµπροσθεν και όπισθεν µέρος του 
οχήµατος. Σε περίπτωση βλάβης θα πρέπει να είναι δυνατή η τύλιξη-εκτύλιξη 
χειροκίνητα. Η  αξιοπιστία των εκτυλίτριων θα κριθούν  ευνοϊκά. 

 
ζ.  i) Αντλία υψηλής πίεσης εµβολοφόρα που θα έχει υποχρεωτικά δυνατότητα 

πίεσης τουλάχιστον 140 bar  και παροχής όχι µικρότερης των 45lt/min  ,µε 
δυνατότητα τροφοδοσίας – όχι παράλληλα, του πίσω πιστολέτου και της 
σφύρας. 

 ii) Αντλία νερού χαµηλής πίεσης, φυγοκεντρική, τριβάθµια που θα έχει 
υποχρεωτικά πίεση 8-10 bar  και παροχή τουλάχιστον 600 l/min  , κατάλληλη για 
πότισµα και κατάβρεγµα. 

 
η. i) Όλα τα συστήµατα µε τις σωληνώσεις τους θα είναι επαρκώς µονωµένα έναντι 

παγωνιάς, υπεριώδους ακτινοβολίας, κλπ., και θα υπάρχει για κάθε σύστηµα 
στο κατώτερο σηµείο βάνα εκκένωσης για την σχετική προστασία του. 

 ii) Γενικά το όλο σύστηµα θα εργάζεται οµαλά, αποδοτικά, κατά το δυνατόν 
αθόρυβα (γιατί θα εργάζεται και σε ώρες κοινής ησυχίας) µε πλύση υψηλής 
ποιότητας και αποδοτικότητας. 

 iii) Θα πρέπει απαραίτητα να υπάρχει ευαίσθητο και κατάλληλα ρυθµισµένο 
σύστηµα αυτόµατου εκτονωτικού, by-pass, για την προφύλαξη όλου του 
υδραυλικού συστήµατος πίεσης, από "υδραυλικό κριό". 

 

Α.1.3.1. Μετάδοση ισχύος σε αντλία 
 

 Η κίνηση  στις αντλίες νερού θα δίδεται µέσω κατάλληλου δυναµολήπτου (Ρ.Τ.Ο) και 
αρθρωτού άξονα που θα παίρνει ισχύ από τον κινητήρα DIESEL είτε από το κιβώτιο 
ταχυτήτων, είτε µέσω υδραυλικού συστήµατος (υδραυλική αντλία, υδραυλικοί 
κινητήρες κ.λ.π.) ανάλογα µε το σύστηµα του κατασκευαστή. 
Εννοείται ότι είναι δεκτές διάφορες παραλλαγές στις παραπάνω µεθόδους κίνησης 
που θα πρέπει όµως να είναι µακροχρόνια δοκιµασµένες και ευφήµως γνωστές. 

Η έναρξη και η παύση λειτουργίας των αντλιών ( κοµπλάρισµα ) θα γίνεται από τον 
θάλαµο οδήγησης. 
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Α.1.4.   Ειδικά τεχνικά χαρακτηριστικά υπερκατασκευών 

 

Α.1.4.1. ∆εξαµενή 
 
Η δεξαµενή νερού, χωρητικότητας τουλάχιστον 5,00 κ.µ. θα πρέπει να είναι 
κατασκευασµένη από ανοξείδωτο χάλυβα καταλλήλου πάχους µε εσωτερικές 
ενισχύσεις, και να έχει πολύ καλή προστασία έναντι διάβρωσης. 
 
Θα είναι ηλεκτροσυγκολλητή παντού ώστε να αποφεύγονται διαρροές νερού και θα 
είναι γενικά στιβαρής κατασκευής ώστε να µπορεί να φέρει χωρίς κόπωση το φορτίο 
της. Θα είναι δε ασφαλώς στηριγµένη πάνω στο πλαίσιο του αυτοκινήτου. 
 
Θα φέρει επαρκή αριθµό διαφραγµάτων για τον περιορισµό της παλινδρόµησης του 
νερού κατά την κίνηση του οχήµατος. 
 
Θα υπάρχει επικοινωνία των διαµερισµάτων διαµέσου ανοιγµάτων στο κάτω µέρος 
των χωρισµάτων και στο πάνω µέρος για την µετακίνηση του εγκλωβισµένου αέρα. 
 
Θα πρέπει να φέρει ανθρωποθυρίδες µε αντιολισθητικό διάδροµο γύρω τους και 
προστατευτικά χείλη για την ασφάλεια των εργαζοµένων καθώς και τις απαραίτητες 
αναπνευστικές βαλβίδες και στόµια πλήρωσης και εκκένωσης, καθώς και σκάλα 
ανόδου και πλαϊνές υποδοχές για τοποθέτηση διαφόρων σωλήνων και άλλων 
απαραίτητων εξαρτηµάτων. 
 
Η δεξαµενή νερού θα πρέπει να φέρει επίσης δείκτη στάθµης νερού καθώς και ειδικό 
σύστηµα ηχητικής προειδοποίησης στο θάλαµο του οδηγού όταν η στάθµη του νερού 
έχει κατέλθει κάτω από ένα όριο ασφαλείας το οποίο επιθυµητό είναι να είναι 
ρυθµιζόµενο. 
 
Θα πρέπει επίσης να διατίθεται ειδικό σύστηµα το οποίο, σε περίπτωση που αδειάσει 
η δεξαµενή νερού, θα θέτει εκτός λειτουργίας τις αντλίες του συγκροτήµατος 
εκτόξευσης νερού πλύσεως, προς αποφυγήν καταστροφής των, λόγω έλλειψης 
νερού. 
 
Τέλος θα πρέπει να φέρει πλήρες δίκτυο σωληνώσεων και εξαρτηµάτων µε 
ταχυσυνδέσµους, για όλες τις προσφερόµενες λειτουργίες καθώς επίσης και τις 
απαραίτητες διατάξεις πλήρωσης, υπερχείλισης και εκκένωσης της. 
Στο σύστηµα πλήρωσης νερού θα πρέπει να υπάρχουν ειδικά φίλτρα κατακράτησης 
στερεών σωµατιδίων. 
 
Θα πρέπει να υπάρχει σε κάποιο µέρος του πλαισίου ειδική "σκάφη" χωρητικότητας 
200 lt όπου θα µπορούν να τοποθετούνται (φορτώνονται) τα υλικά (απορρίµµατα, 
λάσπες, κλπ) που συγκεντρώνονται από την πλύση. 
 
Καλό είναι η σκάφη αυτή να φέρει κάλυµµα και να υπάρχει δυνατότητα χειροκίνητης 
ανατροπής της για το άδειασµα της. Το φορτίο αυτής δεν θα συνυπολογισθεί στη 
µελέτη βαρών δεδοµένου ότι θα γεµίζει όταν η δεξαµενή νερού θα είναι πρακτικά 
άδεια. 
 
Α.1.5.  ΑΛΛΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 
Το κάθε όχηµα θα συνοδεύεται από ένα πλήρη τροχό µε αεροθάλαµο και ζάντα (όχι 
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απαραίτητα προσαρτηµένα µόνιµα πάνω σ' αυτό), επίσης θα πρέπει να φέρει 
ερµάριο εργαλειοθήκης µε σετ εργαλείων για µικροβλάβες. Πυροσβεστήρες 
κατάλληλους σύµφωνα µε τον Κ.Ο.Κ., µε τη βάση τους σε προσιτή θέση. Φαρµακείο 
πλήρες σύµφωνα µε τον Κ.Ο.Κ. 
 
Κάθε όχηµα θα φέρει βιβλίο (ή σε Ψηφιακή µορφή)  ανταλλακτικών µε κωδικούς 
ονοµαστικά για τον κινητήρα, πλαίσιο και υπερκατασκευή, στην Ελληνική ή στην 
Αγγλική καθώς και τ’ απαραίτητα έντυπα για την συντήρηση, επισκευή και καλή 
λειτουργία του βυτιοφόρου(συντήρηση κινητήρα, πλαισίου και υπερκατασκευής), σε 
δύο σειρές τεχνικών εγχειριδίων στην Ελληνική κατά προτίµηση ή στην Αγγλική. 
 
 

Εξωτερικά τα βυτιοφόρα θα είναι βαµµένα µε χρώµα DUCO του πιστολιού σε δύο 
τουλάχιστον στρώσεις, κατόπιν σωστού στοκαρίσµατος και ασταρώµατος, σε χρώµα 
που θα υποδειχθεί από την Υπηρεσία Καθαριότητας Περιβάλλοντος του ∆.Λ, εκτός 
τα τµήµατα που καλύπτονται από έλασµα αλουµινίου ή άλλου ανοξείδωτου 
µετάλλου. Από την Υπηρεσία Καθαριότητας Περιβάλλοντος του ∆ήµου θα δοθούν οι 
επιγραφές που θα φέρει κάθε αυτοκίνητο και τις οποίες ο ανάδοχος θα είναι 
υποχρεωµένος να εκτελέσει. Όλες οι γωνίες αλλά και τα προεξέχοντα σηµεία του 
οχήµατος και της υπερκατασκευής να είναι βαµµένα (και όχι µε αυτοκόλλητα) µε 
ειδικό φωσφορούχο χρώµα ανθεκτικό στην υγρασία και στην ηλιακή ακτινοβολία. 

 

Όλα τα εξαρτήµατα και οι µηχανισµοί θα λειτουργούν όσο το δυνατόν αθόρυβα ώστε 
να πληρούνται απόλυτα οι βασικές απαιτήσεις της Ελληνικής Νοµοθεσίας. 
 

Τα εν λόγω Βυτιοφόρα (πλαίσια και υπερκατασκευές) θα είναι πλήρως 
συναρµολογηµένα, έτοιµα να λειτουργήσουν σύµφωνα µε τις προδιαγραφές. 
 
 
 
Α.2. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ, ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 
 
• Για τον έλεγχο της λειτουργικότητας και της αποδοτικότητας θα ληφθεί υπόψη η 

ευχέρεια, η ταχύτητα και η άνεση χειρισµού, οι χρόνοι και οι µετρηµένες 
αποδόσεις των επιµέρους συστηµάτων, οι καταναλώσεις καυσίµου, η ευκολία 
συντήρησης, η προστασία και υγιεινή των χειριστών αλλά και των πολιτών, η 
αισθητική εξωτερική παρουσία του οχήµατος και οι τυχόν υφιστάµενες 
βοηθητικές διατάξεις. 

• Στο κεφάλαιο της ασφάλειας θα ελεγχθεί κάθε τυχόν υφιστάµενη ειδική διάταξη 
για την ασφάλεια χειρισµού και λειτουργίας, όπως και εφεδρικά συστήµατα 
λειτουργίας σε περίπτωση βλάβης ή ειδικών συνθηκών και ειδικά για την 
υπερκατασκευή. 

• Το όχηµα πρέπει υποχρεωτικά να πληροί τους ισχύοντες κανονισµούς 
προλήψεως ατυχηµάτων και προστασίας του περιβάλλοντος. 

• Θα φέρει όλα τα απαραίτητα µέτρα ασφαλούς λειτουργίας, τα οποία θα πρέπει 
να περιγραφούν στην τεχνική προσφορά και θα ικανοποιεί απόλυτα τις βασικές 
απαιτήσεις ασφάλειας και υγείας που έχει θέσει η Ελληνική Νοµοθεσία. 

• Θα πρέπει επίσης να διαθέτει όλους τους απαραίτητους µηχανισµούς και 
σηµάνσεις για πρόληψη ατυχηµάτων και βλαβών που θα µπορούσαν να 
προέλθουν από λάθος χειρισµό του ή απρόοπτη βλάβη καθώς επίσης πρέπει να 
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είναι εξελιγµένης τεχνολογίας για να διασφαλίζει την άνετη, ασφαλή και υγιεινή 
χρήση του από τους εργαζοµένους. 

• Ο πίνακας των ενδείξεων και µετρήσεων θα είναι πλήρης και αξιόπιστος στη 
χρήση, τα δε χειριστήρια εργονοµικά σχεδιασµένα.  

• Επίσης όλες οι γραµµές µεταφοράς ηλεκτρικού ρεύµατος θα πρέπει να είναι 
καλά προφυλαγµένες έναντι µηχανικής και θερµικής φθοράς µε ευκολία 
πρόσβασης για επισκευή ή αντικατάσταση. Τα υδραυλικά και ηλεκτρικά 
κυκλώµατα θα πρέπει να πληρούν τους ισχύοντες κανονισµούς και τις 
προδιαγραφές. 

 
 
 
Α.3. ΠΟΙΟΤΗΤΑ 
 
• Για τον έλεγχο της ποιότητος της κατασκευής πρέπει να δοθούν από τον 

προσφέροντα όλες οι πληροφορίες και τα σχετικά ντοκουµέντα που αφορούν σε 
τεχνικές εγκρίσεις, εγκρίσεις ποιότητας, σήµατα ποιότητας του συνόλου ή 
επιµέρους εξαρτηµάτων. 

• Επίσης η ποιότητα των χρησιµοποιουµένων υλικών και διαδικασιών και 
µεθόδων παραγωγής, όπου κρίνεται σκόπιµο, πρέπει να επισηµανθεί. 

• Θα αξιολογηθεί ευνοϊκότερα η χορήγηση Πιστοποιητικό ISO 9001 ή άλλο 
ισοδύναµο αυτού, του κατασκευαστή κάθε βασικού εξαρτήµατος της 
υπερκατασκευής, όπως δεξαµενή, αντλίες νερού, σωληνώσεις υψηλής πίεσης 
κλπ. 
 

 

Β. ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΚΑΙ ΚΑΛΥΨΗ  
 

 
Β.1. ΕΓΓΥΗΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
 
Με την προσφορά θα δηλωθεί ο χρόνος εγγύησης καλής λειτουργίας. Ζητείται γενική 
εγγύηση για 18 µήνες και όχι λιγότερο επί ποινή αποκλεισµού από 12 µήνες για το 
σύνολο του οχήµατος. Ευνοϊκότερα θα αξιολογηθεί µεγαλύτερος χρόνος εγγύησης 
καλής λειτουργίας που καλύπτεται µε εγγυητική επιστολή. 

Στο διάστηµα που ισχύει η εγγύηση καλής λειτουργίας ,ο προµηθευτής υποχρεούται 
µε δική του φροντίδα και δαπάνη και σε χρονικό διάστηµα όχι µεγαλύτερο των δέκα 
ηµερών από την επίσηµη ενηµέρωσή του από τον ∆.Λ., να αντικαθιστά κάθε 
εξάρτηµα που θα αποδειχθεί ελαττωµατικό ή θα υποστεί βλάβη λόγω κακής 
κατασκευής. 

 

 
Β.2. ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ (ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ–ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ) 
 

• Να αναφερθούν τα κεντρικά συνεργεία και οι αποθήκες ανταλλακτικών για την 
εκτέλεση επισκευών καθώς και η ποιότητα και η οργάνωση των παρεχοµένων 
υπηρεσιών. 

• Να δηλωθεί η ύπαρξη κινητών συνεργείων. 
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• Επιθυµητός χρόνος ανταπόκρισης για τεχνική βοήθεια είναι οι 48 ώρες 
από το αίτηµα της Υπηρεσίας. 

• Εκ µέρους δε του προσφέροντα µε την τεχνική προσφορά να υποβληθεί 
υπεύθυνη δήλωση διατιθέµενων ανταλλακτικών των προσφεροµένων οχηµάτων 
σε σταθερή βάση στην επιχείρηση-επιθυµητό τα 15 έτη και όχι λιγότερο από 
12 έτη- καθώς και επίσηµος τιµοκατάλογος βασικών ανταλλακτικών (µε 
κωδικούς ονοµαστικά για τον κινητήρα, σασί και υπερκατασκευή, στην Ελληνική 
ή Αγγλική) και εάν είναι δυνατόν να προσδιοριστεί η έκπτωση που εκάστοτε θα 
τυγχάνει ο ∆.Λ. κατά την προµήθεια των ανταλλακτικών εκ των τιµών του 
εκάστοτε ισχύοντος τιµοκαταλόγου.  

• Με τη δήλωση αυτή να εγγυάται το χρόνο παράδοσης των ζητουµένων 
ανταλλακτικών. Επιθυµητός χρόνος παράδοσης ζητούµενων 
ανταλλακτικών είναι οι 7 ηµέρες και όχι µεγαλύτερος των 10 ηµερών. 

 

 
Β.3. ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑ∆ΟΣΗΣ 
 
Η παράδοση των οχηµάτων επιθυµητό είναι να ολοκληρωθεί εντός 120 
ηµερολογιακών ηµερών και όχι αργότερα των 150 ηµερών. Ο χρόνος 
παράδοσης αρχίζει από την επόµενη της υπογραφής της σύµβασης και δεν 
σχετίζεται µε την έκδοση σχετικών δικαιολογητικών ατέλειας (όπου απαιτούνται) για 
τα οποία πρέπει έγκαιρα να φροντίσει ο ανάδοχος. 

Σε περίπτωση αδυναµίας του προµηθευτή να προµηθεύσει εντός συγκεκριµένης 
χρονικής περιόδου του έτους λόγω π.χ. αδειών υπαλλήλων του εργοστασίου 
κατασκευής, επισήµων αργιών κλπ και µε δεδοµένο ότι µπορεί να προβλεφθεί εκ των 
προτέρων αυτή η αδυναµία παράδοσης και εγκατάστασης, ο προµηθευτής πρέπει να 
το δηλώσει ρητά καθορίζοντας επακριβώς και µονοσήµαντα το χρονικό διάστηµα του 
έτους για το οποίο αδυνατεί να παραδώσει τα προσφερόµενα υλικά, ώστε αυτό να 
ληφθεί υπόψη στην αξιολόγηση της προσφοράς του. 

 
 
Β.4. ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ – ΕΠΙ∆ΕΙΞΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
 
Με την προσφορά θα ορίζεται ένα αναλυτικό πρόγραµµα εκπαίδευσης των χειριστών 
και των συντηρητών των οχηµάτων θεωρητικά και πρακτικά µε επίδειξη στο όχηµα. 
Το πρόγραµµα αυτό θα αρχίσει µετά την προσωρινή παραλαβή των µηχανηµάτων, 
κατόπιν συνεννοήσεως της Υπηρεσίας Καθαριότητας Περιβάλλοντος του ∆ήµου 
Λαρισαίων του Αναδόχου και είναι δυνατόν να συνεχιστεί και κατά το πρώτο 
διάστηµα της λειτουργίας των, µε φροντίδα και έξοδα του Αναδόχου.  

Επιθυµητό είναι να εκπαιδευτούν 5 άτοµα και η διάρκεια εκπαίδευσης να είναι 
συνολικά (θεωρητικά και πρακτικά) 5 εργάσιµες ηµέρες. 

Ειδικότερα, όσο διαρκεί η εγγύηση καλής λειτουργίας, ο προµηθευτής υποχρεούται 
να εκπαιδεύει στο χειρισµό οποιονδήποτε χειριστή, οµαδικά ή µεµονωµένα, στη 
φάση εκτέλεσης των services. 

Ακόµη στην προσφορά θα δηλώνονται αναλυτικά τα βιβλία και τα έντυπα που θα 
συνοδεύουν κάθε υδροφόρα και ειδικά εγχειρίδια λειτουργίας και συντήρησής της και 
των µηχανισµών αυτής. 
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Άρθρο 4ο: Συγγραφή Υποχρεώσεων - Γενικοί όροι 
 
Η επιλογή του καταλληλότερου µηχανήµατος θα γίνει από την αρµόδια Επιτροπή 
λαµβάνοντας υπόψη όλα τα τεχνικά πλεονεκτήµατα που παρέχουν τα 
προσφερόµενα οχήµατα σε συνδυασµό µε το αντίστοιχο κόστος τους και την 
εκτιµώµενη αξιοπιστία τους και τους περιορισµούς ή τις απαιτήσεις της παρούσας και 
της σχετικής διακήρυξης. 
 
Όπου παρακάτω αναφέρεται η λέξη "περίπου", οι απαιτούµενες προδιαγραφές 
µπορεί να αποκλίνουν µέχρι και 5%, ενώ γίνονται δεκτές και οποιεσδήποτε θετικές 
αποκλίσεις, οι οποίες είναι προς όφελος του ∆ήµου. 
 

1. Ο ανάδοχος υποχρεούται, πριν την παραλαβή των βυτιοφόρων από το ∆.Λ. να 
προσκοµίσει σχετική µελέτη για την κατανοµή των βαρών στους άξονες, και να 
αποδεικνύει την ικανότητα του πλαισίου να φέρει το συνολικό φορτίο του 
µηχανήµατος  καθώς και οποιαδήποτε άλλα στοιχεία απαιτηθούν από την 
αρµόδια για έκδοση άδειας κυκλοφορίας ∆/νση Συγκοινωνιών της πόλη µας. 

2. Όλα τα στοιχεία της πραγµατικής (και επιτρεπόµενης) φόρτισης του πλαισίου 
κατ’ άξονα και συνολικά, θα προκύπτουν από συνηµµένη µελέτη κατανοµής 
βαρών, συµπεριλαµβανοµένων όλων των προσφεροµένων εξαρτηµάτων και 
εξοπλισµού της υπερκατασκευής και του πλαισίου.  

3. Ο ανάδοχος υποχρεούται να προσκοµίσει κατά την παράδοση-παραλαβή των 
βυτιοφόρων από το ∆.Λ., την απαιτούµενη έγκριση τύπου του συνολικού 
οχήµατος όπως και οιοσδήποτε επιπλέον άδειες απαιτούνται από την 
νοµοθεσία. 

4. ∆οκιµή δείγµατος βυτιοφόρων: 

Η επιτροπή αξιολόγησης πριν την βαθµολόγηση-αξιολόγηση προκειµένου: 
α. Να διαπιστώσει το ποσοστό ανταπόκρισης των πραγµατικών 

χαρακτηριστικών των βυτιοφόρων σε αυτά που περιγράφονται στην 
προσφορά του διαγωνιζόµενου. 

β. Να συγκρίνει σε πραγµατικές συνθήκες λειτουργίας τα προσφερόµενα 
βυτιοφόρα, ώστε αυτά να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις των τεχνικών 
και λειτουργικών χαρακτηριστικών που έθεσε η Υπηρεσία είναι δυνατόν 
να ζητήσει από κάθε διαγωνιζόµενο να δοκιµαστεί δείγµα ιδίων βασικών 
τεχνικών και λειτουργικών χαρακτηριστικών µε τα προσφερόµενα, στο 
σύνηθες περιβάλλον εργασίας, σε τόπο (πιθανόν και εντός ∆ήµου), σε 
χρόνο και σε διάρκεια που θα καθοριστεί από αυτήν, εντός είκοσι (20) 
ηµερών από την έγγραφη ειδοποίηση προς το διαγωνιζόµενο. 

5. Η επιλογή των καταλληλότερων βυτιοφόρων θα γίνει από την αρµόδια 
Επιτροπή λαµβάνοντας υπόψη όλα τα τεχνικά πλεονεκτήµατα που παρέχουν 
τα προσφερόµενα οχήµατα, την εκτιµώµενη αξιοπιστία τους, τους 
περιορισµούς ή τις απαιτήσεις της παρούσας και της σχετικής διακήρυξης, σε 
συνδυασµό µε το αντίστοιχο κόστος τους. 

6. Επί ποινή αποκλεισµού, στην Τεχνική Προσφορά θα επισυναφθούν: 
α. Πιστοποιητικό CE ή υπεύθυνη δήλωση πιστότητας CE του κατασκευαστή 

για τον  προσφερόµενο τύπο βυτιοφόρου οχήµατος 

β. Όλα τα ανωτέρω βασικά εξαρτήµατα να είναι επώνυµα (όχι “non label”) 
συγκεκριµένης µάρκας και τύπου, και 
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γ. Να αναφέρονται σε υπεύθυνη δήλωση των συµµετασχόντων στο 
διαγωνισµό, οι επίσηµοι έµποροι στην Ελλάδα, των ανωτέρω 
εξαρτηµάτων (επωνυµία, διεύθυνση, τηλέφωνο). 

7. Το πλαίσιο, η υπερκατασκευή ή και πλήρη τα βυτιοφόρα αν απαιτηθεί να 
ασφαλιστούν σε ασφαλιστική εταιρία για κάθε είδους κίνδυνο, µέχρι την ηµέρα 
παράδοσής των εν λειτουργία στο ∆ήµο, αυτό θα γίνει µε µέριµνα και δαπάνη 
του αναδόχου. 

8. Κάθε προσφορά πρέπει να συνοδεύεται απαραίτητα από τα κατωτέρω 
έντυπα και προσπέκτους. 

α) Αναλυτική Τεχνική Περιγραφή των οχηµάτων (πλαισίων, 
υπερκατασκευών καθώς και των βασικών εξαρτηµάτων και µηχανισµών 
αυτών) στην Ελληνική γλώσσα. 

β) Προσπέκτους µε τα κύρια τεχνικά στοιχεία των οχηµάτων (πλαισίων, 
υπερκατασκευών καθώς και των βασικών εξαρτηµάτων και µηχανισµών 
αυτών). 

γ) Κατάλογο των απαραιτήτων εργαλείων συντήρησης, που θα 
παραδοθούν µε τα οχήµατα. 

δ) Στο φάκελο της τεχνικής προσφοράς να υποβληθούν σχέδια και 
υπολογισµοί καθώς και πρωτότυπη βεβαίωση του κατασκευαστή σχετικά 
µε την ωφέλιµη χωρητικότητα της δεξαµενής νερού. 

ε) Πίνακας όπου θα αναγράφεται η ποιότητα και το πάχος των 
χρησιµοποιούµενων µετάλλων σε καθένα από τα βασικά µέρη της 
υπερκατασκευής (δεξαµενή κλπ.) . 

στ) Κάθε επιπλέον στοιχείο, έντυπο ή σχέδιο που κατά την γνώµη των 
κατασκευαστών θα βοηθούσε σε µια πληρέστερη αξιολόγηση των 
προσφορών. 

ζ) Ακόµη θα πρέπει να δηλωθεί και ο ανώτατος χρόνος παράδοσης 
ανταλλακτικών από την ηµεροµηνία έγγραφης παραγγελίας τους για την 
περίπτωση που δεν θα είναι ετοιµοπαράδοτα, αλλά θα πρέπει να 
εισαχθούν από το εξωτερικό. 

η) Ο ανάδοχος υποχρεούται να αναλάβει µε δικά του έξοδα την επί 
τόπου επιθεώρηση και συντήρηση των οχηµάτων στα 
προβλεπόµενα σέρβις των πρώτων ωρών εργασίας. Τα 
ανταλλακτικά που θα χρειαστούν για τα σέρβις αυτά, εφόσον δεν 
περιέχονται στα προσφερόµενα της πρώτης φθοράς βαρύνουν τον 
ανάδοχο στην προµήθεια και αγορά τους. Μόνο η προµήθεια για 
την αντικατάσταση των λιπαντικών θα βαρύνει τον ∆ήµο. 

θ) Ο ανάδοχος υποχρεούται επίσης µε δική του φροντίδα και έξοδα να 
εκπαιδεύσει στις εγκαταστάσεις της εταιρείας το τεχνικό προσωπικό του 
∆ήµου Λαρισαίων πάνω στο χειρισµό και στη συντήρηση του οχήµατος. 

ι) Το συνηµµένο στην Ε.Σ.Υ και Τεχνική Περιγραφή (Άρθρο 5ο) 
ερωτηµατολόγιο συµπληρωµένο µε µεγάλη σχολαστικότητα και ακριβή 
τήρηση των περιορισµών που τίθενται σ' αυτό. 
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Άρθρο 5ο 
 
Το ερωτηµατολόγιο που ακολουθεί θα πρέπει να κατατεθεί µαζί µε την προσφορά 
συµπληρωµένο µε µεγάλη σχολαστικότητα. 
 

Ε Ρ Ω Τ Η Μ Α Τ Ο Λ Ο Γ Ι Ο – ΠΙΝΑΚΑΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ 
ΒΥΤΙΟΦΟΡΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ 

 
1. Μηχάνηµα -Πλαίσιο 
 
1.1.Εργοστάσιο κατασκευής                        : ............................ 
1.2.Τύπος πλαισίου                                     : ............................ 
1.3.Έτος κατασκευής                                   : ............................ 
1.4.Μικτο φορτίο /ωφέλιµο φορτίο  
     επί πλαισίου                                            : ............................. 
1.5.∆ιαστάσεις  µηχανήµατος                         : ............................. 
1.6.Ελεύθερο ύψος από το έδαφος                :……………………. 
 
2.Κινητήρας 
 
2.1.Τύπος                                                   :…………………….. 
2.2.Καύσιµο                                                :………………………. 
2.3.Κατασκευαστής                                    :............................. 
2.4.Τρόπος Ψύξης                                                       :......................... 
2.5.Μέγιστη ισχύς(HP)/στροφές (κατά DIN)                 :......................... 
2.6.Μέγιστη ροπή στρέψης(Nm) /στροφές (κατά DIN)  :........................ 
2.7.Κυβισµός                                                                 :........................ 
2.8.Αριθµός κυλίνδρων                                                 :........................ 
2.9.∆ιάµετρος - διαδροµή εµβόλου                               :....................... 
2.10.Χωρητικότητα δεξαµενής καυσίµων                   :........................ 
2.11.Σχέση συµπίεσης                                                       :………………… 
                             
 
3. Σύστηµα ∆ιεύθυνσης  
 
3.1.Συστηµα διεύθυνσης                                   :.......................... 
3.2.Τυπος ανάρτησης εµπρός                          :............................. 
3.3.Τυπος ανάρτησης πίσω                             :............................. 
3.4.Περιγραφη ελαστικών 
3.5.Αξονες µετάδοσης κίνησης                         :.......................... 
3.6.Ακτίνα στροφής                                         :……………………. 
 
4. Σύστηµα Μετάδοσης Κίνησης 
 
4.1.Κιβώτιο ταχυτήτων                                           :......................... 
4.2.Βαθµίδες εµπροσθοπορείας-οπισθοπορείας     :......................... 
4.3.Μετάδοση κίνησης στους άξονες                      :........................  
4.4 Ικανότητα αναρρίχησης                                    :........................  
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4.5.Ταχύτητες εµπροσθοπορείας-οπισθοπορείας (km/h): .. ……….. 
 
5. Φρένα 
 
5.1.Περιγραφη                                     :……………………………. 
5.2.Υπαρξη βοηθητικού  υδραυλικού φρένου :…………………….. 
 
6. Θάλαµος Χειριστού (Καµπίνα) 
 
6.1.∆ιαστάσεις                                  :……………………. 
6.2. Περιγραφή θαλάµου                   :............................. 
6.3.Περιγραφή καθίσµατος οδηγού    : ............................ 
 
 
 
7. Σύστηµα αναρρόφησης  
 
7.1.Χωρητ. δεξαµενής ακαθάρτων                  :……………………. 
7.2.Υλικό κατασκευής                                   :……………………. 
7.3.Περιγραφή τρόπου εκκένωσης δεξαµενής :…………………… 
7.4. Στοιχεία αντλίας κενού                        :.......................... 
 
8. Σύστηµα καθαρισµού µε υψηλή πίεση 
 
8.1.  Χωρητ. δεξαµενής νερού:                    :……………………. 
8.2 . Στοιχεία αντλίας υψηλής πίεσης           :…………………….. 
 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ-ΠΙΝΑΚΑΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ 
ΒΥΤΙΟΦΟΡΑ (Υ∆ΡΟΦΟΡΑ) ΟΧΗΜΑΤΑ 

 
Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

1.  ΓΕΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ  

1.1 Κατασκευαστής Οχήµατος  

1.2 Τύπος Οχήµατος  

1.3 Κατασκευαστής Κινητήρα  

1.4 Τύπος Κινητήρα  

1.5 Τύπος Αµαξώµατος  

1.6 Αριθµός θυρών  

1.7 Αριθµός θέσεων  

1.8 Αριθµό- αξόνων Εµπρός /Πίσω  

1.9 Αριθµός Τροχών Εµπρός/Πίσω  

1.10 Τύπος ελαστικών Εµπρός/Πίσω  
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2. ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ ΕΠΙ∆ΟΣΕΙΣ 

2.1 Χωρητικότητα (cm3)  

2.2 Είδος Καυσίµου  

2.3 Αριθµός Κυλίνδρων  

2.4 Βαλβίδες ανά Κύλινδρο  

2.5 Σύστηµα Ψεκασµού  

2.6 Σύστηµα Υπερπλήρωσης  

2.7 Ισχύς Κινητήρα (PS/RPM)  

2.8 Μέγιστη Ροπή (Nm/RPM)  

2.9 Μέση Κατανάλωση(lt/100km)  

2.10 Εκποµπές CΟ2 (gr/km))  

2.11 Επίπεδο Εκποµπών (π.χ Euro V)  

2.12 Μέγιστη  Στάθµη θορύβου (db)  

 

 3. ∆ΙΑΣΤΑΣΕΙΣ 

3.1 Μήκος Μηχανήµατος (mm)  

3.2 Πλάτος Μηχανήµατος (mm)  

3.3 Ύψος Μηχανήµατος (mm)  

3.4 Ύψος Αξόνων από το έδαφος (mm)  

3.5 Μεταξόνιο (mm)  

3.6 Εµπρός Μετατρόχιο (mm)  

3.7 Πίσω Μετατρόχιο (mm)  
 

 4. ΕΥΕΛΙΞΙΑ 

4.1 Καθαρό Βάρος Οχήµατος (kg)  

4.2 Ωφέλιµο Φορτίο Οχήµατος (kg)  

4.3 Συνολικό Βάρος Μηχανήµατος (kg)  

4.4 Ελάχιστος Κύκλος Στροφής (m)  
 

 5.  ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ- ΜΕΤΑ∆ΟΣΗ-ΠΕ∆ΗΣΗ 

5.1 Σύστηµα Τιµονιού  

5.2 Τύπος Κιβωτίου  

5.3 Αριθµός Σχέσεων Εµπρός/Όπισθεν  

5.4 Σύστηµα Μετάδοσης  

5.5 Σύστηµα Ενεργοποίησης Πέδησης  
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5.6 Σύστηµα  Πέδησης, Εµπρός/Πίσω  

5.7 Σύστηµα ABS (ΝΑΙ/ΟΧΙ)  

5.8 
 

Σύστηµα ASR (ΝΑΙ/ΟΧΙ)  

 

 6. ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

6.1 Ζώνες Ασφαλείας 3 Σηµείων 
(ΝΑΙ/ΟΧΙ) 

 

6.2 Τύπος Προβολέων Φωτισµού  

6.3 Σύστηµα Καθαριστήρων  

6.4   Κεντρικό κλείδωµα  

6.5 Immobilizer (ΝΑΙ/ΟΧΙ)  

 

 7. ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ 

7.1 Χωρητικότητα ∆εξαµενής Νερού 
(m3) 

 

7.2.1 Κατασκευαστής Αντλίας  

7.2.2 Εργοστασιακός Τύπος Αντλίας  

   7.2.3 Είδος Αντλίας  

7.2.4 Μέγιστη Πίεση οε λειτουργία 
Χαµηλής Πίεσης 

 

7.2.5 Μέγιστη Παροχή σε λειτουργία Χ. 
Π. 

 

7.2.6 Μανοµετρικό Αναρρόφησης σε 
λειτουργία Χ. Π. 

 

7.3.1 Κατασκευαστής  2ης Αντλίας  

7.3.2 Εργοστασιακός Τύπος 2ης Αντλίας  

7.3.3 Είδος 2ης Αντλίας  

7.3.4 Μέγιστη Πίεση οε λειτουργία 
Υψηλής Πίεσης 

 

7.3.5 Μέγιστη Παροχή σε λειτουργία Υ. 
Π. 

 

7.4.1 Κατασκευαστής Εκτοξευτή Νερού  

7.4.2 Εργοστασιακός Τύπος Ε.Ν  

7.4.3 Μέγιστο Βεληνεκές Ε.Ν.  

7.4 4 Μέγιστη Παροχή  Ε.Ν.  

7.4.5 Σύστηµα Χειρισµού Ε.Ν.  

7.5 Αριθµός εµπρόσθιων Ακροφυσίων 
Καθαρισµού 

 

 

 8. ∆ΙΑΦΟΡΑ ΑΛΛΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
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Λάρισα .,11-11 -2013 
 
  
                                                                                      

 
Η   ΣΥΝΤΑΞΑΣΑ                                             Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ  Η/Μ 

 
 
 

        Γεωργία   ΧΑ∆ΟΥΛΟΥ                                         ∆ηµήτρης  ΧΑΤΖΙΚΟΣ 
 

 
 
 
 

Η ∆ΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩN 
 
 
 
 

Ευαγγελία ΓΙΟΒΡΗ 


